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Rotterdam, 5 november 2013. 
 
 

Onderwerp: 

Beantwoording van de schriftelijke vragen van het raadslid A. Bonte (GroenLinks) over  
schaliegas. 
 

 
Aan de Gemeenteraad. 
 
Op 4 oktober 2013 stelde het raadslid A. Bonte (GroenLinks) ons schriftelijke vragen 
over schaliegas. 
 
Inleidend wordt gesteld: 
“Minister Kamp heeft onlangs aangekondigd de komende anderhalf jaar te onderzoeken 
op welke plekken er in Nederland geboord kan worden naar schaliegas. Hij wil 
vergunningaanvragen voor boringen niet langer leidend laten zijn in de locatiekeuze, 
maar wil hij zélf het initiatief nemen om locaties aan te wijzen waar proefboringen plaats 
kunnen vinden. 
 
GroenLinks maakt zich ernstige zorgen over de schaliegaswinningen, vanwege de grote 
risico’s voor het milieu en de kans op aardbevingen. Zelfs bij het slaan van 1.000 putten 
helpt schaliegas niet aan het oplossen van het Nederlandse gastekort in de nabije 
toekomst (zie grafiek). Alleen inzet op duurzame (dus permanente) bronnen van energie 
zorgt voor echte energiezekerheid in de nabije toekomst. Het bedrijfsleven kan de 
miljardeninvesteringen in de ontwikkeling van schaliegasputten daarom beter inzetten op 
innovatieve duurzame energiebronnen. Denk bijvoorbeeld aan getijdenstroom of 
energiewinning uit de botsing tussen zoet en zout water, maar vanzelfsprekend ook aan 
wind, zon en biomassa. 
 

 
 
Niet voor niets hebben meer dan tachtig gemeenten en drie provincies al besloten dat op 
hun grondgebied schaliegaswinning niet mag. 
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Ook in de bodem onder Rotterdam zit schaliegas, drie tot vier kilometer diep. GroenLinks 
wil de onderzoeksperiode van minister Kamp naar boorlocaties niet afwachten en roept 
het college op om ook Rotterdam uit te roepen tot schaliegasvrije gemeente. We kunnen 
het ons immers niet permitteren om onze waterkwaliteit in de waagschaal te leggen, met 
als enige resultaat dat de overgang naar een echt duurzame energievoorziening met 
enkele jaren wordt vertraagd.” 
 
Hieronder volgen de vragen en onze beantwoording: 
 
Vraag 1: 
Is bij u bekend of op Rotterdams grondgebied sprake is (geweest) van interesse 
om naar schaliegas te boren? Zo ja, kunt u de locaties en de bedrijven noemen die 
interesse hebben getoond? 
 
Antwoord: 
Nee, specifiek op schaliegas gerichte projecten (boren of winnen) zijn ons 
niet bekend voor de regio Rotterdam.  
 
Vraag 2: 
Kunt u aangeven of het onderzoek van minister Kamp naar mogelijke locaties voor 
proefboringen zich ook richt op het Rotterdamse grondgebied? Zo ja, welke 
locaties worden in ogenschouw genomen? 
 
Antwoord: 
Ja, dit maken wij op uit de brief van minister Kamp (18 september 2013, kenmerk 
DGETM-EM / 13157523) aan de Tweede Kamer. Deze brief is als bijlage bij onze 
beantwoording bijgevoegd.  
 
Vraag 3: 
Bent u het met GroenLinks eens dat op dit moment de veiligheid t.b.v. grond- en 
oppervlaktewater niet kan worden gegarandeerd bij de winning van schaliegas? 
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Antwoord: 
De op te stellen structuurvisie/plan-MER geeft voor alle potentiële locaties in Nederland 
inzicht in de te verwachten invloeden op milieu, veiligheid, landschap en natuur, mocht 
worden besloten tot opsporing en winning van schaliegas over te gaan. De veiligheid van 
onder andere grond- en oppervlaktewater is onderdeel van dit onderzoek. Minister Kamp 
heeft gesteld dat het uitgesloten is dat bij locaties waarin de veiligheid in het geding is, 
boringen zullen worden uitgevoerd. Ook voor ons college staat veiligheid voorop. Mocht 
uit onderzoek inderdaad blijken dat schaliegas op locaties binnen onze 
gemeentegrenzen niet verantwoord kan worden opgespoord of gewonnen, dan zal ons 
college zich daar vanzelfsprekend tegen verzetten.  
 
Vraag 4: 
Bent u het met GroenLinks eens dat - zonder omhalen - zo spoedig mogelijk moet 
worden overgegaan op de inzet van echt duurzame en toekomstbestendige 
energiebronnen? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord: 
Ja. De gemeente Rotterdam loopt met het Rotterdam Climate Initiative voorop in de 
verduurzaming van stad en haven, dit is ook expliciet de inzet van het programma 
Duurzaam. Het verduurzamen van energieverbruik en inzet op duurzame en 
toekomstbestendige energiebronnen zijn hier integraal onderdeel van. Dit is en blijft 
onze inzet. 
 
Vraag 5:  
Wilt u Rotterdam uitroepen tot schaliegasvrije gemeente? 
 
Antwoord: 
Nee, dit is vooralsnog niet aan de orde. Ons college volgt de ontwikkelingen nauwgezet. 
Ook zullen wij de onderzoeksresultaten kritisch beoordelen. Veiligheid is hierbij een 
randvoorwaarde. Afhankelijk van de uitkomsten van het onderzoek en ons oordeel 
daarover zullen wij de vervolgkoers bepalen.  
 

Burgemeester en Wethouders van Rotterdam, 
 

De secretaris, 
 
 
 
Ph. F. M. Raets 
 

De burgemeester, 
 
 
 
A. Aboutaleb 



 

    

 



 

    

 



 

    

 
  


